

跑步也能赚钱？

嗯，这可不是西虹市首富里的片段，而是真实上演的剧情。

最近几个月，一个叫 STEP N 的运动 App 突然火了起来。

仅仅 3 月份，用户数就暴涨到了 100 万，估值达到了 10 亿。

不仅经常被阿迪达斯副总裁公开支持，还获得了红杉资本和 Folius Ventures 的投资。

原因也很简单，只要你从 App 里买双 NFT 数字跑鞋，然后走路、跑步，就可以赚取它的代币 GST 和 GMT，并且把它们放到交易所里卖钱。

然而就在 27 号，STEP N 发了一条公告，说为了响应相关监管政策，将清退大陆用户。

这个消息一出，GST、GMT 价格就一路猛跌近 40%。

其实不仅仅是 27 号这一波。

你把时间再拉回一点，可以发现 5 月以来这两个代币都已经跌了 70% 左右了。

3、4 月份还混得风生水起的 App，为什么最近一个月，就突然成了这样。。

这个原因还真说不好，一方面这个月币圈都在跌，还遇到了 LUNA 这么大一个风波。

另一方面，STEPN 自身的经济模型也可能存在问题。

所以啊，今天差评君就来简单给大家盘一盘。

我们刚才说到，在 STEPN 里要想赚钱，你得先从它那儿买双虚拟跑鞋。

虽说这鞋子价格不便宜，地板价都要 2000 多。

但有了它，一天也能赚个一两百。

之前朱啸虎花买了一双鞋子，跑了会步就赚了 30 美元，预计 3 个月就能回本。

你想想，回本后每天动动小腿就能赚几百大洋，这不比打工快多了？

靠着这个模式，STEPN 突然火爆了起来，全球几十万人天天为了赚钱，有事没事跑两步。

据说入场早的，1个月赚 10 万元都算少了。

当然了，不用差评君说，差友也都能猜到，事情肯定没这么简单。

要知道如果通过跑步，就可以获得代币，那市场上的代币就会越来越多，这么通货膨胀下去，代币就会越来越不值钱。

不过这一点，STEPN 早就考虑到了。

为了销毁玩家手中的代币，它们可是想了不少套路。

首先，STEPN 里最容易获得的是 GST，这玩意你买了球鞋跑步就可以拿到。

但是，鞋子每天能量只有 2,3 点。跑个 5 分钟就会消耗 1 点能量，到手 4 个 GST（最高点的时候 1 GST= 9.03美元，大家可以自己换算下）。

如果按照 5 月份的价格算，一天下来差不多 10 个 GST。

你算了算，如果价格不跌，那回本得 3 个月。

嫌慢了？

简单，消耗 GST 升级鞋子的“效率”，你就可以每跑 5 分钟，赚取 7 个 GST。

升级后你又发现，不是效率高了，每天就能赚得多了。

因为鞋子单日最多只能获得 5 个 GST 。

要提高上限，也得消耗 GST ，升级鞋子。

另外，虚拟鞋子还会产生磨损，耐久值一低，获得 GST 的效率也会打折扣。

所以你得修复鞋子。嗯，又是消耗 GST 。

看到没有，为了控制玩家手上 GST 的数量，STEPN 可是想了不少办法。

除了 GST，在 STEPN 里还可以获得更高级的代币叫 GMT，它相当于 STEPN 股票，有投票权，也可以获得分红。

但这个代币获得很困难，只有鞋子升到 30 级后，跑步才可以获得。

另外，STEPN 也安排了不少 GMT 销毁方法。

比如到达一定等级后，鞋子可以开通卡槽，嵌入宝石来增加属性，消耗 GMT 可以升级 4 级以上宝石，大幅提升属性。

要是你觉得鞋子的属性分配不够好，同样也可以消耗 GMT，重新分配点数。

此外，什么 mint 鞋子、开鞋盒，都需要消耗代币，差评君就不一一讲了。

所以玩家只要获得了代币，为了放长线钓大鱼，很快也会消耗掉代币。

如此一来，代币就能保持价值，甚至是增值，让 STEPN 持续运营下去。

但即便如此，网上不少大佬都不是很看好 STEPN 这个经济模型。

之前有一个叫 Axie Infinity 的项目，差不多就是个宝可梦 + NFT，玩家可以让自己喂养的宠物和别人对战获取代币。

但因为消耗代币的渠道太少，只有繁殖宝宝一个，最终导致了严重的通货膨胀，币价崩盘。

虽然在这方面 STEPN 好多了，但它这一套能不能保持稳定，谁都说不准。

另外，黑客攻击对于STEPN来讲也是个不小的威胁。

前段时间就有个黑客，在推特上扬言要通过批量多开，设定 GPS 来刷爆代币。

要是真让他搞定了，那 STEPN 的崩盘，可能也就是一天的事。

而且啊，这时候急着来玩 STEPN 的人，能有多少是真正抱着督促自己运动的态度来的？

像 STEPN 这样 “xx to earn” 的游戏还有很多，什么 learn to earn (学习赚钱)，sleep to earn (睡觉赚钱)，甚至是 sex to earn (鼓掌赚钱)。

看起来他们都在鼓励大家去学习，去早睡，去鼓掌。

但真实情况是，大家压根不关心前面的 xx，只关心后面的 earn，关心如何赚钱。

他们能来，能留，只是因为这玩意能赚钱。

在网上随便以 STEPN 为关键词一搜，只能看到大把人在分享攻略，教大家如何获得百倍收益，如何轻松日赚万元。

这样一个经济模型不太完善的项目，能火热到这个程度，割韭菜的概率有多大，差友们心里应该有数。

毕竟这样的例子，这几年可太多太多了。

说句实在话，差评君觉得这个项目的初衷并不坏，但是这两年，沾到区块链、Web 3，NFT 的项目，都有不少在割韭菜。

其实放到 STEPN 这个项目上也一样。

什么时候大家推荐这一项目的时候，不是因为它能赚钱，而是因为它确实使用

，可以督促运动，督促学习。

那我觉得，这才是它真正成熟的时候。